

喜欢

芝罘区南通路小学
一年级二班 张汐月

小草喜欢春雨，
在春雨中轻轻摇曳；
星星喜欢夜空，
在夜空中闪闪发亮；
马儿喜欢草原，
在草原上自由驰骋；
鱼儿喜欢大海，
在大海里快乐畅游；
我喜欢学校，
在学校里慢慢成长。

有趣的博物馆

芝罘区山水龙城小学
二年级二班 郑裕

周末，阳光明媚，天空飘着朵朵白云，我和小记者团的小朋友们一起来到了璜山书院。

书院的工作人员带我们参观“老物件”。一进门，我就看见两辆黄包车，这是拍电影的道具；接着我看到了做豆腐的工具、纺车、各种绣品……我还观看了皮影戏，并学习如何操控皮影。

今天的活动真丰富！

采菊

芝罘区潇翔小学
一年级四班 王艺煊

我们学校有一处美丽的地方，那就是同学们最喜欢的乐园——百草园。

一天早上，老师带我们去百草园采摘菊花。我第一次这么认真地看菊花，原来它们这么漂亮！

只见阳光照在枝叶上，金灿灿的，像撒了一层金粉。一丛丛菊花尽情地绽放着，红的似火、黄的如金、粉的似霞、白的如玉，五彩斑斓，漂亮极了。它们散发着淡淡的幽香，让人心旷神怡。

我们将采摘下来的菊花进行晾晒，晾干后泡茶喝。在袅袅热气中，菊花的清香弥漫着整个教室。

我喜欢百草园里的菊花！

中山陵

芝罘区工人子女小学
二年级二班 冯昊轩
指导教师 李艳萍

寒假时，我们一家前往南京游玩。在这座历史悠久的城市里，中山陵给我留下了极为深刻的印象。

一到中山陵，我们便去参观了孙中山纪念堂。在那里，我了解到孙中山先生的生平事迹。孙中山先生曾说：“做医生只能医人，不能救国，而我要治治这个病态的国家。”秉持这样的信念，他毅然决然地弃医从戎，开启了漫长且艰难的救国征程。

我由衷地敬佩孙中山先生，暗暗下定决心，一定要努力学习，树立远大志向，将来为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。

芝罘区南山路小学四年级三班 解荣迪
指导教师 董雪梅

我家小区里有一棵神奇的白桦树，它像童话里的魔法师，总能用不同的装扮给我惊喜。

春日早晨，姗姗来迟的朝霞悄悄染红了天边，给树梢镀上一层迷人的光泽，仿佛有人往枝叶间撒了一把钻石。风一吹，细长的枝条轻轻摆动，像垂着洁白的流苏，温柔地抚摸着晨光。

夏日正午，叶子在阳光下闪闪发光，白桦树换上金灿灿的礼服，像一位要出席宴会的仙女，摇曳生姿。

冬天最特别！大雪过后，树枝裹着晶亮的雪花，远远望去，整棵树像披着白色的斗篷。冰晶挂在枝条末端，轻轻一碰就“叮铃”作响，像是白桦树在哼唱冬天的歌谣。

这棵白桦树好像会变魔术，每个季节都给我不同的惊喜。它是春天的舞者、夏日的乐师、寒冬的诗人。它教我用露珠写诗，用阳光作画，用雪花谱曲。它就像一位魔法师，永远温柔地站在那里，等着和我分享四季的故事。

姥姥家的狗

芝罘区祥发小学一年级二班 陈景川
指导教师 仪永芳

姥姥家有一条特别可爱的狗，它叫“九万”。“九万”是一只金毛犬，身材高大，直立起来比我还高。乍一看，它模样十分威风，可实际上，它的性格特别温柔，就像一个友善的大朋友。

我特别盼望放假，因为一放假，我就能立刻跑到姥姥家，和“九万”一起玩耍。“九万”最喜欢和我玩抢瓶子的游戏，我用力把瓶子扔出去，它就像离弦的箭一样冲出去，用爪子把瓶子小心翼翼地推给我，一来一回，我们能玩上好半天。每当“九万”想出

去放风的时候，它就会跑到我身边，发出“呜呜”的叫声，仿佛在说：“主人，我想出去玩啦，带我出去走走吧。”这时，我便开心地拿起牵引绳，牵着它在村子里散步。“九万”还特别喜欢吃火腿肠，每次我拿着火腿肠逗它，它就会紧紧地盯着我手中的食物，先用鼻子使劲地闻一闻，接着张开嘴巴，迫不及待地吃起来。

“九万”是我最好的朋友，它陪伴着我一起成长，给我的童年带来了无数的欢乐。

我眼中的春天

芝罘区潇翔小学二年级三班 王潇睿
指导教师 沈丽华

春天，宛如一位神奇的使者，悄然而至，将万物从沉睡中唤醒，为大地带来蓬勃生机。

轻柔的春风，恰似母亲温暖的手，轻轻拂过大地。刹那间，沉睡了一冬的大地渐渐苏醒。冬眠的动物们纷纷从洞穴中探出脑袋，新奇地张望着这个焕然一新的世界，随后便欢快地与小伙伴们嬉戏玩耍。植物们也不甘示弱，仿佛听到了春天的召唤，使劲从地下钻了出来。嫩绿的枝叶在微风中轻轻摇曳，好似在进行一场充满趣味的生长竞赛。桃花和迎春花在春风的轻抚下，竞相绽放。粉色的桃花如同少女羞涩的脸庞，娇艳动人；金黄的迎春花恰似点点繁星，将春天装点得格外美丽。燕子从南方归来，在空中欢快地飞舞、歌唱，仿佛在

向人们宣告春天的到来。柳枝在风中翩翩起舞，宛如绿色的丝带随风飘动。我们在草地上尽情奔跑、快乐地做游戏，享受着美好的春光。

春天，犹如一幅五彩斑斓的画卷。你看，那大片大片的花海，红的似火，粉的如霞，白的像雪，构成了一幅绚丽无比的油画。绿油油的草地，犹如一块柔软的绿毯，让人忍不住想躺上去打个滚。一棵棵翠绿的大树，换上了崭新的绿装，每一片叶子都闪烁着生命的光彩，显得生机勃勃。

春天，不仅是万物复苏的季节，更是一个多姿多彩的季节。这便是我眼中的春天，如果你也想感受春天的美好，那就赶快走出家门，睁大眼睛，用心去寻找吧！

她生气了

芝罘区军民小学五年级三班 陈翊凯
指导教师 邹新芳

在这个五彩缤纷的世界里，每个人都有自己的喜怒哀乐。但那一次她生气的样子，令我至今难忘。

那是一个周末，我在家写作业。这时，好朋友打来了电话，约我出去玩。我心想：去玩一会儿，回来再写也来得及。这一玩，我就忘了时间，回家的时候已经是黄昏了。我赶紧胡乱写完作业，心虚地等待妈妈回来检查。不一会儿，在外面工作了一天的妈妈回来了。

“过来。”听到妈妈的声音，我慢慢地走过去，准备迎接“暴风雨”。妈妈坐在椅子上，低着头翻看我的作业。她压

低了声音，试图压抑怒火：“这道题你是怎么想的？怎么可能这样做？”我的脸火辣辣的，脑海里一片混乱。她黑着脸，时不时地皱起眉头，整个屋子的空气仿佛凝固了，连一根针掉在地上都能听见。

“写作业是为了你自己，不是为了糊弄我和老师！”终于，妈妈的吼声打破了宁静。她生气了，将作业本摔在我的面前，命令我将所有的错题重新做一遍。

如今想起这件事，我依然羞愧万分。从那以后，我每次都认真做作业，再也不敢糊弄了。

同题作文

千人衣

开发区第七小学
二年级七班 乔伊
指导教师 孙华伟

一天，妈妈满脸笑意地对我说：“宝贝，今天咱们来聊聊‘千人衣’吧。”说着，妈妈从衣柜里拿出一件再普通不过的衣服。我瞧了瞧，满脸疑惑地问道：“妈妈，这不是我平常穿的衣服吗？哪有什么特别的呀？”

妈妈微笑着点了点头，说道：“没错，这确实是你平时穿的衣服。不过，你知道它是怎么诞生的吗？背后可有大学问呢。”我歪着脑袋认真地想了想，回答道：“我知道，是把布缝在一起，然后染了漂亮的颜色呀。”

妈妈接着耐心地说：“对呀，宝贝。可你知道这布是怎么来的吗？首先需要农民伯伯种植棉花。”稍作停顿，妈妈又继续说道，“就算棉花丰收了，还得有人把棉花加工成细细的线，再把线织成布，这一道道工序，需要很多人的辛勤劳动。”

“衣服染色用的染料，是技术人员从各种植物中精心提取出来的，而这些植物同样需要有人种植、照料。衣服做好之后还需要有人把它们仔细包装好，通过各种方式送到商店进行销售。”妈妈拿起手里的衣服，语重心长地说，“你看，这么一件普普通通的衣服，其实是经过了许多人的共同努力，才最终穿在你身上的。这不就是‘千人衣’吗？”

我听了妈妈的话，认真思考了一会儿，恍然大悟道：“妈妈，原来一件衣服背后有这么多人的付出呀，确实应该叫‘千人衣’！”

千人衣

开发区第七小学
二年级七班 高一涵
指导教师 孙华伟

一天，妈妈兴致勃勃地对我说：“宝贝，今天咱们去买一件特别的衣服，叫‘千人衣’，你想不想知道是什么样的呀？”“妈妈，什么是‘千人衣’呀？听起来好神秘。”我的眼睛里闪烁着好奇的光芒。

妈妈温柔地摸了摸我的头，解释道：“宝贝，‘千人衣’就是需要很多人共同努力，经过一道道复杂的工序才能做成的衣服。”随后，妈妈带着我来到商店，买了一件衣服。我仔细看了看，疑惑地问：“妈妈，这不就是我们平时穿的衣服吗？为什么叫它‘千人衣’呢？我不明白。”妈妈耐心地为我解答：“这件看似普通的衣服，背后的制作过程可不简单。你想，农民伯伯需要先种植棉花，再精心除草、施肥，等棉花成熟了，收起来送到加工厂。在那里，工人要把棉花加工成棉线，接着再用棉线织布，织好布之后才能缝制衣服，做好了还得有人送货。这一路下来，得有多少人参与呀。”

我认真思考后恍然大悟：“妈妈，原来一件衣服要这么多人一起努力才能做成，怪不得叫‘千人衣’呢！”